

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертационную работу
Карпович Юлии Владимировны на тему «Устойчивое развитие экономики
промышленного предприятия на основе здоровьесбережения»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук, специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами - промышленность)**

Карпович Ю.В. является опытным преподавателем и более 11 лет преподает в Пермском национальном исследовательском политехническом университете (г. Пермь), читает лекции студентам, руководит научно-исследовательской работой студентов, дипломным проектированием.

В течение последних 5 лет она углубленно занимается изучением проблем устойчивого развития с позиции здоровьесбережения и профессионального здоровья. Результаты ее исследований опубликованы более чем в 25 научных работах, в том числе в 1 научной статье, цитируемой в базе Scopus и 6 научных статьях в журналах, рецензируемых ВАК. Часть исследований и полученных практических результатов выполнена в рамках грантов РГНФ 12-12-59008 в 2012-2013 гг. и 15-12-59005 в 2015-2016 гг., а также государственного задания Министерства образования и науки России ПНИПУ на выполнение фундаментальных исследований № 2014/152 по теме № 1487).

С 2013 года Карпович Ю.В. является соискателем Пермского национального исследовательского политехнического университета по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность). За это время она завершила и представила к защите диссертацию, тема которой охватывает достаточно сложную

проблему оценки экономической значимости здоровьесбережения как основы устойчивого развития промышленных предприятий. В решении проблемы автор опирается на разработанный ею новый теоретико-методологический подход к оценке устойчивого развития предприятия на основе здоровьесбережения, который позволил получить комплекс научных и практических результатов: теоретически обоснована необходимость трансформации традиционной концепции устойчивого развития предприятия как социо-эколого-экономической системы в контексте усиления значимости фактора профессионального здоровья в управлении предприятием; с помощью авторской модели проведена оценка показателей и уровня устойчивого развития ряда промышленных предприятий Пермского края и обоснован вывод о том, что устойчивое развитие в современных условиях все в большей степени зависит от состояния здоровьесберегающей среды на предприятии; разработать механизм и предложить инструментарий по управлению устойчивым развитием промышленного предприятия, направленный на достижение приоритетности сохранения профессионального здоровья в целях достижения ключевых показателей устойчивого развития.

Полученные результаты исследования прошли широкое обсуждение на международных и всероссийских научных конференциях, нашли отражение в 25 научных статьях, что свидетельствует об их широкой апробации в научном сообществе. Практические рекомендации были использованы в деятельности ПАО «Мотовилихинские заводы», ОАО «Сарановская шахта «Рудная» и ПАО «Протон-ПМ».

В процессе работы над диссертацией Карпович Ю.В. показала себя целеустремленным, заинтересованным, ответственным исследователем, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи, логично мыслить и последовательно доказывать свои научные позиции. В целом Карпович Ю.В. показала высокий уровень научного познания, что помогло ей успешно завершить работу над диссертацией.

Заключение

В целом диссертационная работа Карпович Юлии Владимировны на тему «Устойчивое развитие экономики промышленного предприятия на основе здоровьесбережения», является завершенным научным исследованием, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ к научно-квалификационным работам.

Карпович Юлия Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Научный руководитель:

доктор экономических наук, профессор
профессор кафедры экономики и управления
промышленным производством
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Пермский национальный исследовательский
политехнический университет»

Мингалева
Жанна Аркадьевна

«19» февраля 2016 г.

Подпись д.э.н., профессора Ж.А. Мингалева заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВПО «Пермский национальный
исследовательский политехнический университет»
к.и.н., доцент

2 В.И. Макаревич

